„Koguduste arendajate kärg“
EKB Liidu Töötegijate Päevade 2024 korraldajate arvates osales esimeses töötoas rohkem huvilisi, kui oli registreeritud, see tegi rõõmsaks ja tänulikuks.
Meego Remmel (EKB Liidu ekspresident) palvetas koguduste ühiste eesmärkide eest. Ta on kogenud, kui raske võib olla endale eesmärke seada. Hea, kui oleks keegi eesmineja või mentor, kelle teadmistele ja kogemustele saaks toetuda. Kokkuleppel saab seda mudelit või koolitust enda kogudusse kutsuda.

Koguduste esindajad arutlesid ja vaatasid tagasi lähiajaloole.
Millised olid pöördelised ja märgilised hetked 5-7 aasta jooksul? Mida on need meile õpetanud?
Mitmed leidsid, et uue pastori tulek tõi kaasa koguduse struktuurimuutuse. Koroonaaeg ja riigi toetus võimaldasid jumalateenistuste ja teiste ürituste video teel vaatamise ning erinevate olukordade tõttu veebi teel kiire kohtumise. Õppisime kasutama arvutit ja tehnilisi vahendeid. Kusagil hakkasid noored pühapäevakooli tegema. Teises väikesemas kohas sai võimalikuks, et alfa-kursuse reklaam ilmus vallalehes. Paljude toetajate abiga said teoks mitme kiriku parkla rajamine. Üks, mis ehitati 30-le autole, arvati, et liiga suur ja nüüd vaat`, et liiga väikeseks ei jää. Iga pühapäev kirikukohvik lähendab inimesi. Jõululõunad ehk restoran kirikus. Vanades palvelates vahetati pingid-toolid, leiti toetajaid, alustati suuremaid projekte. Kasutatud kaupade pood. Suvefestivali korraldamine, terve kogudus oli kaasatud ja pärast rõõmsad.

„Kuidas teenida, et ise jääda terveks?“
G.Kotiesen sõnas, et meie ühiskond ei mõista veel pastori ja koguduse vajalikkust. Seetõttu on oluline armastus ja üksmeel koguduse keskel. Teinekord öelda oma kaasteelisele: „Anna mulle andeks!“

2 Ti1:6 Ma tuletan sulle meelde, et sa taas õhutaksid lõkkele Jumala armuande, mis on sinus käte pealepanemise kaudu.
Mart Metsala (Tallinna Valguse Tee koguduse pastor): „Loll ei ole loll olla, vaid lolliks jääda“

Aili ja Siim tunnistasid, et olid sellised, kes kõike (erinevaid tööharusid vedasid) kohusetundlikult tegid, aga ühel hetkel sai jaks, tahe ja motivatsioon otsa. Nad leidsid palvetuge ning said aru, mis tähendab läbipõlemine. Ühtlasi hakkasid aru saama Piibli salmidest, et Jumala Sõna on tõde ja lasta Jumalal ennast armastada. Seetõttu ongi oluline igal päeval Jumalalt tarkust paluda, sest Jumal ei anna meile rohkem kanda kui jaksame.

„Mis on terviklik misjon?“
Teisel päeval mõtestas Helle Liht (Euroopa Baptistiorganisatsioonist) misjonit kui elustiili. Inimesi kõnetab Piibel siis, kui me elud näitavad, et inimeste mured meile korda lähevad. Misjon tähendab armastada inimesi, astuda nõrgemate kaitseks välja; teha koostööd Jumala, koguduse ja kohaliku omavalitsusega ja jüngerdada inimesi seda sama tegema.
Meego Remmel: Keenias nägin „Mission of Hope“ aitab prügimägedel elavaid lapsi. Libeerias viibides sain kinnitust, et näiteks Luteri kirik loob koole, toetab hariduse ja arstiabi saamist.
Peeter Tamm (EKB Liidu eksasepresident): Inimesed tahavad Jumalat oma ellu, kui anda tavalistele (katkistele) inimestele võimalus olla nemad ise.

„Kuhu oleme liiduna teel?“
Pikk arutelu, kus oodati igast lauast mõtteid, mis kogutakse kokku ja võetakse arvesse arengukava koostamisel. Üritusele eelnevalt olime vastanud küsitlusele, kus märkisime 7 liidu koostööpartneri osa kohalikus koguduses. Kokkuvõtte sellest esitas Sven-Joonatan Siibak.
Erki Tamm (EKB Liidu ekspresident): „Aitame ühel koguduse perel paremaks muutuda, see ongi väike ühiskond ja seega toimub muutus ühiskonnas.“

Täname koosoldud aja ja eestpalveosaduse eest! Täname Nõmme Baptisikoguduse korraldajaid, vabatahtlikke ja palvetajaid! Võisime kogeda Jumala armu, ülesehitamist ja kinnitust, et meie elu ja koguduses kaasateenimine läheb Meie Taevasele Isale korda!

2025 raamatuaasta juhtmõte on: „Rahvas kasvab Raamatuga!“
